
Проверочная работа по истории  
Экономическое развитие России во второй половине XVIII в.  

7 класс 
 

1. Оцените влияние развития техники на экономический рост России в этот период. 
 
2. Из пяти причин разложения прежней экономической системы выберите те, которые 
имеют правовой характер. 
 
3. Оцените, на сколько процентов вырос налог с каждой души в пользу государства. 
 
4. Каких успехов удалось достичь в результате деятельности Вольного экономического 
общества? 
 
5. Оцените экономические последствия распространения новых сельхозкультур — 
подсолнечника и картофеля. 
 
6. Объясните, почему суконное производство традиционно развивалось в овцеводческих 
районах. 
 
7. Предложите свою гипотезу, почему увеличивался товарообмен между городом и 
деревней. 
 
8. Согласны ли вы с утверждением: «Выплата процентов по внешним займам развивала 
экономику России и позволяла направлять новые деньги на развитие её промышленности»? 
Почему? 
  



Ответы на проверочную работу по истории  
Экономическое развитие России во второй половине XVIII в.  

7 класс 
 

1. Развитие техники не оказало существенного влияния на экономический рост России, так 
как технические новшества просто не использовались по причине дороговизны. 
2. Получение состоятельными крестьянами права создавать свои предприятия; сохранение 
крепостнических порядков. 
3. Налоги выросли примерно на 405,4 процента. 
4. Реальный результат достигнут не был. Все проекты Общества остались только на 
бумаге. 
5. Освоение новых сельхозкультур позволяло производителям получать дополнительную 
прибыль. 
6. Из-за близости к источнику сырья. 
7. Из-за всё более усиливающейся специализации районов производства. Производство 
ремесленной продукции, в том числе той, которая была необходима для нужд сельского 
хозяйства, было сосредоточено в городах. 
8. Нет. Деньги, выплачиваемые в качестве процентов, уходили в другие страны и не 
использовались для развития экономики внутри государства. 
 


